

团圆饭

实验小学103班小记者 周子莘

快过年了,我们一家人围在桌子上吃团圆饭。桌上的小菜可丰盛啦!有鸡翅、红烧肉、葱油螃蟹……最诱人的是嬷嬷炸的鸡翅。一口咬下去,真是又香又脆。我们一起干杯,我祝长辈们“身体健康,万事如意!”爸爸妈妈祝我“百尺竿头,更进一步”,还给我一个红包,我心里乐开了花。

吃完年夜饭,我们全家人在楼下放起了烟花,看着五彩缤纷的烟花,我心里许下了一个美好的愿望。

指导老师 胡旭芬

做最好的自己

——读《口袋里的爸爸妈妈》有感

龙津实验学校301班小记者 马滢芮

最近我读了《口袋里的爸爸妈妈》这本书,看完一遍后意犹未尽,于是就多看了几遍。

这本书是由14篇小短文组成的,其中我最喜欢的是《三个木头小姑娘》《肚子里的纪念碑》和《口袋里的爸爸妈妈》这三篇。《三个木头小姑娘》和《肚子里的纪念碑》都是主人公想要引起别人的注意;而《口袋里的爸爸妈妈》则说明随着小袋鼠的长大,它的口袋作用越来越大,也表达了它对爸爸妈妈的爱。

读完这本书,让我想到了我的同学们,他们有的书法好,有的游泳好,有的还经常获奖。每当他们获奖的时候,我既羡慕又佩服,因为我知道这都是他们用汗水和努力换来的。而当我获奖的时候,妈妈总是说:“不要骄傲,要继续努力哦!”

这本书非常好看,小朋友们快来一起阅读吧。相信你看完后也会认真学习、努力坚持,成为最好的自己!

牙齿闹“革命”

居敬小学404班小记者 孙希晗

你有过令人头痛的拔牙经历吗?我可是有深刻的记忆呢!想起那次拔牙前与拔牙时的痛,可是把我整得够呛,现在想起来依然记忆犹新……

七岁的时候,有一颗牙齿开始“造反”在我的牙床上动来动去,弄得我好不安宁,我经常在心里说:“牙齿老兄,你倒是给我留个面子呀……”可牙齿老兄偏偏跟我反着干,等到“退休”的年龄,它还是不肯罢休。它一闹别扭,我就惨了,立刻疼得哇哇直叫,抓着脑袋想着办法。“哎,有了!”——第一招,牙签剔牙!我找来一根牙签,在镜子面前,准备对牙齿老弟一攻。结果牙没掉,弄得满口鲜血。再瞧瞧这位牙齿老弟,嘿,它还得意洋洋地挂在我的牙床上呢!这招不行,那就换一招,第二招——特吃甜食!我将家里所有的零食都搬出来,大口大口地吃,先给它点甜头,最后让它身患绝症而死!我还特意将巧克力冻了几个小时。之后我使劲咬,但“老顽固”依旧得意地在牙床上。

我气得直跺脚,但还是无能为力,只能请我的母亲大人来帮助,母亲大人二话不说,直接将我拖到医院。医院里的女医生笑眯眯地对我说:“小朋友,别怕,张开嘴巴给我看看。”我不禁张了张嘴,说时迟,那时快,女医生以迅雷不及掩耳之势,一钳下去,可恶的牙齿就这样牺牲在医生的铁钳下了。

2145年的科技

岳林中心小学406班小记者 周东轩

咦?2145年了吗?真不科学呀!陌生的大街上,房子都是科技的金属感,行人不多,基本都是机器人,来去匆匆,路面更是没有一辆车。

我在街上漫步,这时迎面走来一个机器人它对我说:“主人,您好,您想去哪里?”“先带我回家吃饭吧!”我回答道。

机器人立刻请来自动飞行汽车,在回家的路上,看着天上的飞行车,心里想着,怪不得街上没有车也没有,原来都在天上飞。

一进家门,我跟2023年时一样,想搬开椅子,椅子却自动挪开了,我喊了声:“开饭!”然后,一道道我最爱吃的菜飞了过来,摆在我面前的桌子上,碗筷也飞了过来,我马上开始享受面前的美食。

我和机器人管家到了公园,只见公园有智能机器人,它正对游客解说公园的历史和游玩设施,原来这里在120多年前居然是我们以前的学校,现在成为了一座大公园。

随着一声声“哔哔”的声响,我看到旁边的自动餐饮机器人给游客分发饮料和小食,垃圾机器人在清理游客留下的垃圾,机器宠物在草地上蹦蹦跳跳,还有两个机器警察在维持秩序,原来2145年这么高科技了。

突然,电话手表响起了音乐声,原来到时间踢足球了啊!我让机器人带着我去足球场和同学一起踢球。足球场也是高科技,裁判和边裁都是机器人。去踢球的球童也是机器人,跟真人没区别。

踢完球,出了一身汗,我到家想去浴室洗澡,可是,一个机器人背着浴缸飞了过来,让我大吃一惊,我赶紧跳进去,洗澡更方便。洗了很久,等我洗完,机器人又背着浴缸去清理了。

转眼到吃饭的时间,机器人管家跟我说已经准备好了晚餐,于是我开心地坐到饭桌前,晚餐比中午的饭菜还要丰富,有大虾、有牛肉,还有我爱吃的螃蟹和鸡蛋,而且看着就比妈妈做的可口,还冒着热气。我正享受着丰盛的晚餐,这时候突然感觉有什么东西打了我的屁股好几下,越来越重,然后我被妈妈叫醒了。

原来我下午踢球回来就睡着了,一直到吃晚饭了妈妈才来叫我。刚才是一个梦啊,但是好真实。虽然是一场梦,让我感觉2145年就是那个样子。我要努力将梦里的场景打造成现实。

看着妈妈做的晚餐,我感觉好可惜,为什么不让我在梦里吃了再醒呢!

指导老师 竺慧珍

下雪啦

居敬小学304班小记者 傅锦萱

冬天到了,天空下起了鹅毛大雪,大地盖了一层厚厚的雪被子。放学后,同学们纷纷冲出教室,冲到操场去玩雪,堆雪人、打雪仗、滚雪球……他们玩得不亦乐乎。一个同学堆了一个又大又可爱的雪人,用水桶当帽子,用胡萝卜当鼻子,又找来了一对糖葫芦当雪人的手。用石头当眼睛、嘴巴、纽扣,可好看了。还有两个同学在打雪仗。瞧,他们打得多激烈呀!最终高个子的赢了。另外还有一个同学在滚雪球,滚的雪球又大又圆。

下雪天虽然寒冷,却给小朋友带来了无穷的乐趣,他们说:“雪初晴,堆雪人、打雪仗,大家笑盈盈。”

指导老师 毛亚青

抽血

居敬小学303班小记者 应可馨

今天晚上几声烟花响起,我心里多开心呀。

“阿嚏”我身子一颤,打了一个大大的喷嚏。妈妈用手摸摸我的头,发现我有点发烧了。她对爸爸说:“小宝有点发烧了,我们去医院检查一下。”爸爸立马就答应了。

我们很快到了医院的急诊楼,里面的人真多呀!我赶紧戴上口罩。

走进医生办公室,我心里默念着“不要抽血,千万不要抽血呀”,可是,检查完身体,医生偏偏说要抽血。

到了抽血处,我的心“扑通扑通”地跳着;而且越跳越快,感觉就要从喉咙里跳出来了。

我把手伸给护士阿姨,头一歪,眼一闭,我感到一阵刺痛,又细又长的针迅速地扎进了我的血管里,我咬着牙坚强地忍住了。

不一会儿,针就从血管里拔了出来,我用手按住伤口,深深地呼了一口气,终于结束了。生病太难受了,我们以后一定要多运动,多吃有营养的蔬菜水果,才能身体健康少生病。

团圆饭

居敬小学507班小记者 王烽语

“噼里啪啦,噼里啪啦……”爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。一阵阵的鞭炮声像一首过年歌,把除夕夜吸引了过来。

这天下午,大人们进进出出厨房,择菜的择菜、切菜的切菜、杀鱼的杀鱼,都在忙碌地准备年夜饭。我的爸爸是我们家的大厨,他精心准备着每一道菜,有荤菜、有素菜,有地上走的、有水里游的……看着桌上的每一道菜真是让我垂涎欲滴啊。

中国人的年夜饭,讲究的是吉利,每道菜都有各自的寓意。

鱼是年夜饭中的大菜,寓意是年年有余。爸爸做的是红烧鱼,意味着来年红红火火。瞧,这条鱼静静地躺在盘子上,头高高地仰着,好像在望天空中调皮的小星星。尾巴是翘起来的,好像想要跃龙门的样子。鱼的香味扑鼻而来,我的口水情不自禁地流了下来。

餐桌上还有寓意颇深的一道菜——碗配料丰富的烤麸。里面有生麸、花生、金针菇、笋干,它们各有各的寓意呢,生麸代表富贵;花生代表健康长寿;金针菇代表黄金为贵的意思;笋干代表节节高。虽然它的菜色很不起眼,但是这道菜是我吃泡饭时最喜欢的配菜。

餐桌上还有鸡肉(吉祥如意)、豆腐(家人都有福)、甜汤圆(团团圆圆)……我们一家人举杯同庆,异口同声地说:“新年快乐!”鞭炮声、欢笑声,开启了幸福年。

指导老师 毛雪维

加油少年

居敬小学406班小记者 江纪霆

才艺“快闪节”上,我抱着吉他站在学校的露天小剧场中央唱了一首歌,获得了现场观众的一致好评。班主任胡老师一看,觉得我很有歌手潜质,推荐我参加学校的独唱比赛。

一听“独唱比赛”,我就开始紧张。毕竟“快闪节”只是一次表演,没有竞争,每个演出者都可以根据自己的爱好完成节目。而独唱比赛呢?同台的可是全校每个班唱歌最好的学生,万一我唱得不好给班级丢脸怎么办?当天晚上我们全家召开了家庭会议,商量接下来我该怎么办?最终得出一个唯一的结果:练!苦练!全力以赴地练!

接下来的两个星期,琴行里每天都会出现我的身影。第一天,吉他老师帮我换了一首曲子,指导我弹奏新的高难度和弦。听了老师的示范演奏后,我感觉挺简单,结果自己一弹,磕磕绊绊,节拍时快时慢。后来的日子里,我除了上学、写作业,把所有能利用的时间都用在练习弹奏、演唱上。

“居敬小学2023年度校园艺术节独唱比赛现在开始!”……“请14号选手江纪霆上台表演!”我抱着我心爱的吉他,如同将军带着他的武器,站到了赛场上。面对台下评委老师、现场观众向我投来的期待目光,我暗暗给自己加油鼓劲:稳住!我是江纪霆,我是“霆”,是那照亮苍穹锐利的雷霆!

“在这个风起云涌的战场上,暴风少年登场……”我目视前方,拨动琴弦,开始演唱,声音洪亮而厚重!“come on! 逆战逆战来也,王牌要狂野……”台下的观众也被我的热情点燃,他们用掌声为我伴奏。霎时,歌声、吉他声和有节奏的掌声融为一体。我觉得自己浑身的血液都在澎湃,四周都有音符在快乐地跳动。我彻底放下了包袱,越唱越嗨,浑然忘记了这是比赛。这是我所有上台经历中最为自然的一次。一曲终了,我鞠躬致谢,收获了观众们雷鸣般的掌声和喝彩声。

最终,我获得了高年段组第一名的好成绩。“台上一分钟,台上十年功。我会继续努力,把自己打造成自己理想中的那个“霆”!加油!少年!

指导老师 蔺桂芳

小猫妮妮

锦溪小学501班小记者 邵瑾萱

我家养了一只可爱的小猫,名叫妮妮。它是我从路边捡来的,刚捡来时,它浑身是泥,我连忙给它洗了个澡,我看见它是只母猫,便取名为妮妮。

妮妮有着一对又小又尖的耳朵,圆圆的大脸盘上镶嵌着两颗黄宝石似的眼睛,六根胡须,左三根,右三根,可爱又霸气。哦!它还披着一件豹皮大衣。

妮妮刚来到我家,显得很不安分,睡觉不知道睡哪里,干脆睡到了我的床上,可把妈妈气坏了。我见妈妈要打妮妮,连忙站在妮妮身前保护它,妮妮好像知道我在帮它,像个做错事的小孩,蹭蹭我的腿。

妮妮来到我家生活已经3年了,最近,我发现妮妮的肚子一天天地大了起来。妈妈说,这是猫要生孩子了,我既兴奋又担忧。

果然,5天后,我听见妮妮的叫声有些奇怪。在它的尖叫声中,在我的担忧中,妮妮生出了猫仔。我目睹了整个生小猫的过程,内心也不由自主地赞叹母爱的伟大。万物皆有灵,也让我懂得珍爱所有的小生命。

快乐暑假

锦屏中心小学504班小记者 何美辞

为了去驰驱家小住,我与驰驱费尽口舌,总算让妈妈同意了。

我兴高采烈地收拾行李,带着一个巨大的行李箱。正想出发,妈妈笑着指着行李箱说:“你这是要出旅游还是咋的?”我脸一红,昂着头:“本来就是嘛!”

晚上7点终于到了驰驱家,我们先洗了一个香喷喷的热水澡,然后躺在床上舒舒服服地进入了梦乡。

第二天一大早起来,我和驰驱开始做作业。等我们做完当天的作业,驰驱妈妈带我们去湿地公园玩,快乐时光开始啦。

我们先是来到一个大平台,站在平台上,一阵阵微风拂过我的脸庞。我张开双臂,闭上眼睛,用心亲近大自然的美丽景色。

接着,我和驰驱在湿地公园尽情地奔跑,路上的行人与景色都被抛在我们身后。等到我们累了,驰驱妈妈就带我们去吃烧烤!

来到烧烤店,我点了一捆小腊肉、羊肉串、一根年糕和里脊肉。没多久,烤串就上来了,我们还要了一大瓶橙子味的汽水。我一边小口小口地吃着烤串,一边喝着汽水,心里那个满足啊,我太喜欢这样的生活啦!

灭蚊大战

实验小学503班小记者 徐紫桐

最近,我们家出现了一群“不速之客”,它们浑身绿油油的,身子细长,两旁有八个小脚,嘴巴尖长,像锋利的牙齿一样,成群结队地聚集在天花板上……猜到是什么了吧!对了,就是青草蚊子!

虽说是“不速之客”,但它们来我家“做客”也许还是因为我的缘故——我家有一盏很大的仿日光台灯,在开那盏大台灯时,开了窗子,又没拉窗帘,才把它们“请”进了家里。

当我看见它们三五成群在我的头顶时,吓了一大跳,尖叫着跑出房间,拉着爸爸想让他立刻把它们消灭掉!可爸爸却不紧不慢地说:“没事,就这点小事还闹出这么大的动静,这些是青草蚊子,不咬人。”“可百度上明明说它咬人嘛。”我指着妈妈的手机说,“也许我脸上这个红痘痘就是被它们咬出来的!”爸爸拗不过我,只好拿起电蚊拍,准备消灭那群小虫子。

就这样,灭蚊大战开始了!

我躲到墙角,看着爸爸踩上凳子,拿着电蚊拍在墙角、房顶扇呀扇,只听“啪”的一声,一只绿色的小虫子从墙角掉了下来,不偏不倚落进了我摆在写字桌上的茶水里!小虫子,你真是大难临头,还不忘泡个温泉呀!我小心翼翼地朝写字桌走去,想去重新倒一杯茶水,忽然又听“啪啪”两声,又有两只蚊子掉了下来,正好落在了我的作业本上,似乎准备用烧焦了的身子,在知识的海洋里遨游!

一阵阵“噼里啪啦”后,爸爸结束了战斗,潇洒地离开了我的房间,留给了我一桌子的尸体……

指导老师 郑静

学溜旱冰

锦溪小学503班小记者 沈辰豪

听妈妈说,她小时候最爱溜旱冰。可如今溜冰场已为数不多,不知她从哪里打听来的消息:太平洋大酒店三楼有一家室内溜冰场。可把她乐得——简直就是个小孩童,迫不及待地拉着我去体验她所谓的“小时候的快乐”。

刚到溜冰场,一阵震耳欲聋的音乐声,轰然响起,大到我的耳膜都快被震破了,但溜冰场里的人都异常兴奋:时而快、时而慢地溜着旱冰;快如疾风,慢如乌龟,绚烂的灯光在整个溜冰场闪烁。

该妈妈上场了。她先是租了一双溜冰鞋,然后滑到溜冰场里,给我秀一波才艺,倒滑、转圈都不在话下,甚至可以十秒环游溜冰场,我完全被妈妈的出彩表演震住了,投去惊讶又羡慕的目光。妈妈似乎看出了我的心思,便问道:“你要不要来滑呢?”我不假思索地答应了。可没想到这一答应,就是一切摔跤的开端。

我刚穿上溜冰鞋,还没往前滑两步,就摔了个底朝天,屁股瞬间开出了一朵牡丹花。我想:溜冰总是要摔跤的嘛。一开始我只能扶着栏杆练习,可总是站不稳。妈妈说,溜冰是有技巧的,先把脚八字形分开,膝盖弯曲,压低一点身体,脚必须只有一只能动,落脚时一定要克服溜冰鞋,不要让它往前提滑。我似懂非懂地开始了练习,跌跌撞撞的,摔跤早已不在乎了,没过几十分钟,我居然会了。“你学得比我还要快。”妈妈夸赞说,“我小时候用了一天时间才学会。”我按捺不住自己心中的喜悦,继续滑了起来,还骄傲地来了点加速度,“扑通”我重重地摔了一跤,哈哈!我开心地笑着。

哇塞!我终于学会了溜旱冰。以后我还要多来溜冰场,和妈妈一起切磋溜冰技艺。

冬日和火锅

居敬小学303班小记者 林昔妍

在寒风刺骨的夜晚,妈妈带我去吃火锅。只见桌子上堆满了琳琅满目的食材:有圆溜溜的丸子、绿色的青菜,还有生绿色的海带……

“咕咚”“咕咚”,不一会儿锅里的食材沸腾了起来,上下翻滚的丸子,像一个篮球被人拍了起来。我闻了闻好香,迫不及待地吃了一口,香香的,鲜美无比太好吃了,一下子,我就吃了两大碗。这是最好吃的火锅啊!让我感觉整个身体都变得暖洋洋的。

指导老师 李玲君

过年大扫除

实验小学501班小记者 沈栩正

过年了,妈妈提出来要辞旧迎新,发动一次全家大扫除,我和爸爸举双手赞同。我好久没打扫了,我也该整理一下房间了。

首先我决定整理我的书桌。我先把桌上各种笔放回笔筒,又把橡皮、尺子等文具带回它们的家——铅笔盒。现在我准备“攻击”书本啦。课桌旁堆着两大叠,里面杂七杂八有好多书堆在那里,像是在玩叠罗汉。我费了大力气才把书分好类。我又看向书柜,它已经好久没被我动过了,上边全是灰,现在就要派抹布上场了。我捏着抹布蘸了一点儿水,开始清理书柜,过了一会儿,书柜被我擦得干干净净,晶莹剔透,我非常满意。

随后我抽开柜子,里面的书东倒西歪,乱七八糟的。书好像在说:“小主人,快来整理一下!”我只好把书统统搬出来,再次分好类,可是出了问题——书塞不下了。我请来妈妈帮忙。只见妈妈先让大的书“躺”下来,再把小的书立着放在上面,最终,妈妈不仅把书都放进去了,还留出一块地方给我放别的东西。我拍着手夸道:“妈妈好厉害。”

最后是床铺。我把被子叠好,枕头堆好,床单拉直就好了。我看着整洁的房间,特有成就感。

指导老师 张晶晶

我的“自画像”

居敬小学505班小记者 宋雨橙

瞧!镜子前这个扎着高马尾的小女孩是谁?那就是我——宋雨橙。为什么叫“雨橙”呢?是因为在我出生的那一天正好下雨,并且我的妈妈很喜欢吃橙子,所以叫“雨橙”。

我今年11岁,个子很高,扎着长长的马尾辫,走起路来一甩一甩的。我的眼睛小小的,但挺有神,笑起来会眯成一条缝;嘴巴大大的很能吃;皮肤呢,就是黄皮偏白点。用妈妈的话说就是我的五官哪一个都不精致,但是凑起来却很好看。

别看我在陌生人面前文文静静的,但在好朋友前却是一个十分活泼的人呢!我最大的兴趣爱好就是跳舞。跳舞能使我快乐,使我体态优美,使我变得更加自信。老师排练节目时,我总能站上C位,成为节目中最夺目耀眼,最美丽迷人的主角。如果碰上什么活动被请去跳舞,随便给我什么音乐,我都能随机应变,跳出美丽迷人的舞蹈。

我最大的缺点就是粗心大意。有几次考试时要么没看题目作答,要么就是题目看一半就开始动笔写,结果整题全错,总会与最高分失之交臂。

当然我也有优点。我很喜欢学习,喜欢读书看报,会把好段、好句、好词抄在小本子上,并记在脑子里,所以我从来不愁写作文,我的作文经常被老师当作优秀范例读给同学们听呢!我还有许多特点呢!臭美、爱吃甜食、爱弹琴、爱唱歌……总之,我就是那个嘴馋,多变,性格古怪的女生,你们愿意和我交朋友吗?

给地球降温

居敬小学504班小记者 徐亦涵

去年夏天用一个字形容,就是“热”,由于全球气候变暖,就像神话故事《后羿射日》中说的,地球被10个太阳同时晒着,每天笼罩在热浪中,人们用各种方法避暑,有的人整天呆在空调房里,有的人只找有水的地方待,也有的人不畏酷暑,在太阳下游玩。新闻上说,长时间的高温少雨,很多人得了“热射病”,地球上许多地方都干旱得厉害,就连靠近北极点的格陵兰岛的气温也一度接近15.5℃,以前科学家在这个时候去那里,都要穿特制的防寒棉衣,现在呢,短袖都不会冷了。

我不喜欢这么热的天气,白天不能去公园玩,周末不能去田间走,每天只能在傍晚太阳下山后外出活动,我好想发明一些可以给地球降温的机器,让这场热浪退回去。

我发明了一个巨型电风扇,把它安装在格陵兰岛上,风扇把岛上的冷空气吹向四面八方,给北半球降温送清凉。可是巨型电风扇特别耗电费,很快,地球上的电就被巨型电风扇给用完了。巨型电扇的发明宣告失败。

我发明了一个巨型空调,我坐着宇宙飞船飞到高空,把巨型空调安装在大气层上,空调吹出一阵阵冷风,这阵冷风吹到了格陵兰岛上,格陵兰岛的气温开始慢慢下降,吹到北半球,被太阳炙烤的地方开始下雨了。可是太阳的温度实在是太高了,巨型空调又没有隔热功能,没过多久,巨型空调就被热化了。巨型空调的发明也宣告失败。

我发明了一颗冰球,只要把冰球扔到地上,地面就会瞬间结冰,温度就会下降。可地球一下子进入了冬天,人们被冻得瑟瑟发抖,踩到结冰的地面,还会滑倒。看来这也不是一个好办法。

“叮铃铃”,我被闹钟铃声吵醒,原来刚才我是在做梦啊。在梦中,我那么多直接可以让温度下降的发明都失败了,现实生活中也不可能会有这种发明。其实,真正能给地球降温,让地球恢复正常的方法是人类少砍伐树木,节约能源,低碳生活,少排放二氧化碳。

指导老师 葛玉娟